

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántul református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

Az egyetemi ifjúság segítése.

Az utóbbi napokban több ízben és több oldalról emlegették az állítólagos ridegséget, amellyel Debrecen város az egyetemi ifjúság kérelmével szemben viseltetik. A kapcsolódásból, amellyel ezt tették, nyilvánvaló hogy a buzgalom sokkal inkább a zsidó gimnázium ellen, mint az egyetemi ifjúság mellett támadt. Mindazáltal e támadások jó alkalmat adnak arra, hogy az egyetemi ifjúság segélyezésének kérdéséről néhány komoly szót szóljunk.

Azt merőben felesleges bizonyítani, hogy az egyetemi ifjúság a segélyezésre különösképen rászorul. Egyrészt az általános anyagi leromlás, másrészt az általános drágulás ezt természetessé teszi. Debrecenben például ma egy főiskolai ifju internátusi ellátása háromszáz korona, tandíja százhusz korona, meg holmi pótlék hozzá, amihez még a drága ruhát és a drága könyvet számításhoz véve, a legszerűbben is kell nyolcszáz korona egy esztendőre. A nyolcadik fizetési osztályos tisztviselő öt hónapi fizetésével egyenlő összeg ez. Tizenöt-husz évvel ezelőtt hasonló ellátásra évi kétszázhatvan korona kellett s a ruha, könyv sokkal olcsóbb volt; — viszont az a, mondjuk, hétszáz korona, ami akkor azonos feltételek mellett egy évre elég volt, a nyolcadik fizetési osztályos tisztviselőnek két hónapi fizetéséből kilt. Világos tehát, hogy a szülőknek ma sokkal kevésbé lehet gondoskodniok a felsőbb tanulmányokat folytató gyermekeikről, mint a normális viszonyok közt.

Ezt jól tudják mindenféle és igyekeznek az egyetemi ifjúság részére a megélhetés lehetőségét biztosítani. Csak ott van a hiba, amire az „Egyetértés” egyik előbbi száma már rámutatott, hogy az egyesült erővel szerzett összegeket nem egyenlő mértékkel osztják ki az egyes egyetemek, illetőleg ifjúságaik közt. A debreceni egyetem határozottan mostoha gyermek. Itt még a szoros értelemben vett egyetemi internátus és menza is nagyon csekély állami támogatást kap s amit kap, azt is mindig elkéssetten kapja. Olyan féle külön alkotásokról pedig, mint Szegeden és Pécsen, itt szó sincsen. Amott a Horthy Miklós internátus van abban a helyzetben, hogy egész gárdáját az ifjúságnak páratlanul kedvező feltételek mellett láthatja el, emitt meg egy mecenás tette lehetővé a csaknem ingyenes megélhetést szép számú fiatalemberre nézve. De egyébként is mindakét helyen nagy gondot fordítanak a diákjóléti intézményekre.

Ebből következik aztán, hogy bár Debrecennek a geográfiai

fekvése kétségkívül kedvezőbb, mint a másik két egyetemé, a hallgatók létszáma mégis itt a legkevesebb. Az pedig magában véve nem sokat jelent ugyan, de akkor, ha a rokonszenv az egyetem vagy székhelye iránt illetékes helyen különben sem nagy, igen alkalmas érvül hegyezhető ki egy esetleges csökkenés alkalmával Debrecen ellen. Ezért nagyon fontos, hogy a diákjóléti intézmények támogatásával mi is komolyan foglalkozunk.

Itt, Debrecen környékén Szabolcsvármegye a minta törvényhatóság az egyetemi ifjúság támogatásában. Csak itt Debrecenben huszonhat ifjunak teljes ellátási költségét viseli, huszonegy ifjut részesít havi egy méter-mázsa buza árának megfelelő segélyben s azonkívül többnek ad félvétenként egymillió korona ösztöndíjat. Legalább ugyanennyit ad a budapesti főiskolai ifjúságnak is.

A szabolcsmegyei példát

Öreg diák.

Az aranyköltségvetés általános vitája

Budapest, február 3. A nemzetgyűlés ma folytatta a költségvetés tárgyalását.

Marschall Ferenc rámutat arra, hogy 1919 óta a konszolidáció terén nagyot haladtunk. Szükséges a mezőgazdaság támogatása. Az amerikai hitelre ma nehéz számítani. Sürgősa külkereskedelmi szerződés megkötése Egészséges közszellemet kíván.

Eckhardt Tibor külügyi kérdéseket foglalkozik s a trianoni szerződés megkötésének lehetőségéről,

stb. beszél. Több határozati javaslatot terjeszt be. Természetesen a zsidókérdésről is beszélt hosszán. A numerus clausus mellett szól.

Klebelsberg Kunó gróf rövid felszólalása után Neuberger Ferenc a kisebbségek védelmére szólalt föl, hogy ezek is magyar érzelműek.

Zsirkay János a szociáldemokrata munkások szakszervezete ellen beszélt.

Az ülés hat órákor ért véget.

Aratósztrájkra izgatják a Tiszántulton a földmunkásokat.

Budapest, febr. 3. Hétfőn délelőtt a kormányhoz közel álló helyen közölték, hogy a Dunántulon és a Tiszántul lelkiismeretlen izgatók aratósztrájkot készítenek elő. Agrár szociálista ügynökök, fiatal emberek járják be az országot és arra izgatják a munkásokat, hogy aratósztrájdéseket ne kössenek, a munkát pedig annak idején tagadják meg. Mint értesülünk, a belügyi kormányzat a legszigorubb vizsgálat fogantatását rendelte el. Erről Dénes István, nemzetgyűlési képviselő a következőket mondta:

— A magyarországi munkáspárt minden törekvése arra irányul, hogy a földreform végrehajtását az országos földbirtokrendező bíróság által siettesse és minden izgatásnak földhözjuttatás által elejét vegye. A magyarországi munkáspárt szervezeteinek kiadták a legszigorubb parancsot, hogy abszolút nyugalommal és türelemmel várják be a földreform bíróság által fogantatott gyors intézkedéseket.

Debrecen birtokainak kialakulása.

Dr. Ecsedi István előadása.

Vasárnap delután 5 órákor folytatta dr. Ecsedi István előadását Debrecen mezőgazdasági multjáról. Ez alkalommal Debrecen város birtokainak megszerzéséről szólt.

Kifejtette, hogy Debrecen város dolgos polgárai milyen küzdelmet fejtettek ki mai 166,285 ka-

taszteri hold birtoka megszerzéséért.

Debrecen birtokait megszerzésük szerint 3 csoportra osztja.

Királyi adományok voltak a Mátá, Balmaz, Nagyerdő, Apafája stb. A mai birtok közel fele. Különböző korokban különböző királyok és fejedelmek adomá-

nyoztak a város urainak és a városnak.

Pénzen vásárolt birtokok. Ezek mintegy 6500 holdat tettek k.

Végül zálog útján megörökített birtokok. Az elpusztult községek területét vette zálogba a város előbb magánosoktól, később a kincstártól.

A kincstártól 1745-ben vette zálogba a város Ohat, Zám pusztákat, Hegyes, Pac, Fancsika puszták részeit 80 évre, 30,000 forintért. Ettől kezdve nem is engedte el.

1818-ban újból meghosszabbították 32 évre 635,000 forintért a kincstártól, 300,000 forintért a magánosoktól.

Ezt a pénzt a város ugy teremtette elő, hogy polgáraitól minden nyilas föld után 100 forintot és minden boglyas kaszáló után 12 forintot szedett be.

Végre 1854-ben megörökítette a város ugy a kincstári, mint magánzálogjog birtokait. — A kincstárnak 419 ezer, a magánosoknak 300,000 ezüst forintot fizetett ki váltásul.

Ez összeget is polgáraitól kérte a város. Minden nyilas föld után 200 forintot fizettek a tanyás birtokok után. Ennek fejében e nyilas földek a polgárok tulajdonába mentek át.

Debrecen város 1860-ig több mint 2 millió forintot fizetett ki birtokaiért.

Szerdán utazik a miniszterelnök Genfbe.

Budapest, febr. 3. Bethlen István gróf miniszterelnök szerdán reggel indul Genfbe. A miniszterelnökkel csupán Szabóky Alajos államtitkár utazik.

Haldoklik Károlyi Mihály felesége.

Budapest, febr. 3. Gróf Károlyi Mihályné Andrássy Katinka egy Amerikából Andrássy Gyula grófhöz érkezett távirat szerint haldoklik. Legutóbb, mint ismeretes, méhoperációt hajtottak végre rajta, de komplikációk következtek be, úgy, hogy állapota életveszélyesre fordult.

Földrengés volt egész Hevesmegyében.

Erdőtelek, febr. 3. Az Egerben pusztító földrengés Heves megye több községét sem kímélte. Erdőteleken és Hevesen is megéreztek a lökéseket és sok háznak bedőlt a fala. Erdőteleken Hegedűs István ujonnan épült emeletes házának mind a két oldalfala és kéménye összedőlt.

Levél a szerkesztőhöz.

A zsidó gimnáziumról
mag Baltazárról.

Tisztelt Szerkesztő Ur, mint a „Szózat” hűséges olvasója, nagy figyelemmel olvastam el ennek a lapnak vasárnapi vezércikkét is, amely megint a debreceni zsidó-gimnáziumnak a város részéről adott százhetvenmillióssal segítség ellen beszél. Magáról a tárgyról nem kívánok szólni, hiszen ebben a kérdésben vitatkozni igazán meddő dolog. Csak annyiban kívánok a cikkre megjegyzést tenni, mivelhogy az a zsidó-gimnáziumot támogató, az egyetemi ifjúságot ellenben — szerinte — nem támogató várost tendenciózusan több ízben is „Baltazár városának” aposztrofálja.

Attól eltekintve, hogy Baltazár a zsidó-gimnázium — szerintem helyes — támogatását kimondó határozatnak meghozatalakor már nem volt itthon, mert éppen az ifjúság érdekében már akkor Amerikában járt, — azért sem illő és méltányos Baltazárt ezzel az ügygel kapcsolatban perszifflálni, mert a debreceni egyetemi ifjúság ezideig egyetlen forrásból sem kap olyan jelentős támogatást, mint a Baltazár előző amerikai útjának eredményéből. Az általa létesített alapítvány kamatából ebben a félévben negyvenötvenmillió korona segélyt fognak a közel napokban az ifjúság közt kiosztani.

Fogadja Szerkesztő Ur nagyra-becsülésem nyilvánítását, mellyel vagyok

hűséges és született keresztény olvasója.

Hegedüs Sándor halála.

A magyar vidéki iróvilágnak gyászosa van. Hegedüs Sándor Szilágysomlyó helyettes polgármestere, Marosvásárhely volt rendőrfőkapitánya Szilágysomlyón 64 éves korában elhunyt.

Hegedüs Sándor tevékeny szépírói és újságírói munkát fejtett ki négy évtizeden keresztül úgy is, mint Hamrai Hegedüs Sándor. Erdély életében jelentős szerepet játszott társadalmi téren is s minden kulturmozgalom élén ott küzdött az első sorokban.

Egyike volt azoknak, akik a magyar rendőri intézmény átszervezésében nagy szakavatottsággal vettek részt s mint rendőrfőkapitány a legfelsőbb körök elismerését érdemelte ki. Mint a tűzoltói intézmény reformátora is országos hírre tett szert.

Erdemei elismerésül a Rendőrtisztviselők Országos Egyesületének elnökévé választották.

Most, karácsony előtt, mint azt az „Egyetértés” már akkor megírta, a „Brassói Lapok” regény-pályázatán az első díjat nyerte el. A „Szent hazugság” c. regény egyik legértékesebb produktuma volt az ünnepi könyvpiacnak.

Az elhunytban dr. Szaploneczai Gyulának, debreceni városi t. orvosnak, a kiváló sebész-doktor-nak felesége, a debreceni előkelő társadalom ismert urasszonya: Hegedüs Aranka édesapját gyászolja.

HIRDÉSEN AZ EGYETERTÉS
VERSES HIRDETÉS-

rovataiban. Kiadásb. határozottab. t. hat. olcsóbb is minden má. hirdetésnél.

A Jogász- és Tisztviselőkör közgyűlése.

Ismét dr. Tóth Aurél lett az elnök.

Vasárnap délelőtt tartotta meg ez évi közgyűlését a debreceni Jogász és Tisztviselő kör. A gyűlést dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró nyitotta meg, ki jelentésében vázolta a Kör múlt évi működését. Rámutatott a válságos időkre, melyek azonban a helyes vezetés következtében érintetlenül hagyták a klub életét. Ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben nagy eredményeket értek el.

A tetszessel fogadott megnyitó után a pénztáros előterjesztette a múlt évi zárszámadásokat, valamint az idei költségvetési tervet, melyet a tagok elfogadtak és a tisztviselőknek a felmentvényt megadták.

Ideai költségekre mintegy harminc millió van előirányozva. Jellemző különben, hogy a kör a múlt évben kulturális célokra több mint három milliót áldozott.

Ezután Bernátfalvi Bernát Ferenc korelnök vette át az elnöki széklet s megejtették a tisztújítást. Elnökké egyhangú lelkesedéssel ismét

Tóth Aurél dr.-t választották meg. Aelnökök: Skrovina József és Demkő Jenő lettek. Titkár: Dr. Ruzska István. Pénztáros: Pápay János. Igazgató: Sztankay Béla. Gazda: Toroczky József. Ügyész: Dr. Maigner Béla. Könyvtáros: Gaál Sándor.

A választmány tagjai lettek: Ady Lajos, Berks Lajos, Beznák Aladár, Cseley Gyula, Csóka Sámuel, Daróczy József, Ferenczy Viktor, dr. Gergits Károly, dr. Hódy Béla, dr. Illyefalvi V. Géza, dr. Kesserű Lajos, dr. Lindenberger János, dr. Májerszky Jenő, Nagy Béla, dr. Greg Béla, Puskás Kálmán, Rásó István, Réczey Sándor, Rostás István, Schindler Vilmos, Szeivérth Edg. Szarukán Zoltán, Székér Ernő, Szivér Elemér, Szoboszlai Sándor, Szűk Ödön, Tóth Lajos, dr. Vargha Emil, dr. Zalai János.

Este fényes bankett volt, melyen a tagok a legjobb hangulatban a késő órákig maradtak együtt.

Szerdán nyitják meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyamot.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam kapunyitása szerdán délután lesz az egyetem I. sz. jogi termében. Az elnökség megnyitóját után Szabó Márton dr. ref. főgimnáziumi tanár tartja meg első előadását Franciaország történetéről; ezuttal az eseményekben oly gazdag középkort vizsgálja gyönyörű vetített képek kíséretében, amelyek részint korszerű munkái alapján készültek. Az előadás címe: A lovasság kora. — Utána hat órákor Hankiss János dr. egyetemi tanár kezdi meg a francia irodalom főbb irányairól szóló előadásait; az első előadást

a középkori naiv irodalomnak szenteli. A Tanfolyam új ciklusai iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés szükségessé tette, hogy a vetítés és kísérleti-, valamint térképbemutatók szempontjából legjobb helyeket, mint számított helyeket tartásuk fenn a maguk számára a Tanfolyam rendes látogatói. A helybiztosítás díja egy ciklus összes ilyen előadásaira 20 ezer K. Jegyek még szerdán délután 12 órákor a bölcsészeti kar dékáni hivatalban kaphatók; azután az előadások előtt a délutáni pénztárnál. Ugyanott lehet jelentkezni a francia nyelvleckékre is.

Meggyilkoltak Balmazújvároson egy 82 éves jómódu gazdálkodót.

Hétfőről kedde virradó éjszaka Balmazújvároson egy köztisztviselőben álló jómódu polgárt, Takács Ferencet ismeretlen tettesek meggyilkolták. A gyilkosság részletei még hiányoznak s így nem lehet tudni gyilkosság-e, vagy pedig rablógyilkosság történt.

A gyilkosságról tegnap reggel értesítette a balmazújvárosi csendőrség dr. Preineszberger Jenő táblabíró telefonon. A jelentés szerint ismeretlen tettes Takács Ferenc 82 éves balmazújvárosi lakost a Széchenyi-utca 53. sz. alatt levő lakásán külső erőszakkal megölte.

A zsidórealgimnázium bálja.

A zsidó realgimnázium javára rendezendő bál ma este 10 órákor kezdődik az Arany Bika disztermében. A vigalmi bizottság mindent elkövetett, hogy az estély a februári bálok legsikerültebbje legyen. A rendezőség kéri a t. vendégeket, hogy pontosan 10 órákor megjelenni sziveskedjenek. Jegyek kaphatók a Hegedüs és Sándor üzletében és este a pénztárnál. Helyárak: Belépő-jegy 50,000 K, 4 személyes páholy 250,000 K, 6 személyes páholy 350,000 K vigalmi adóval együtt.

A rendező bizottság felkéri a bizottság tagjait, hogy este 9 órákor a Bika disztermében jelenjenek meg.

▼ SZÍNHÁZ ▼

MŰSOR:

Szerdán, február 4-én: Maricza grófnő, operette. B) bérlet.

Csütörtökön, február 5-én: Maricza grófnő, operette. C) bérlet.

Pénteken, február 6-án: Maricza grófnő, operette. D) bérlet.

Kérjük a Csokonai színház tisztelt bérletit, bérleteik minél előbbi rendezésére.

Ptasinszky Pepi, a m. kir. operaház világhírű primaballerinája és ifj. Brada Ede, a m. kir. operaház solotánca február 7. és 8-án vendégszerepelnek egész estét betöltő szenzációs műsorral, a Csokonai színházban.

Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede február 7. és 8-ikái vendégszereplésére, a Csokonai színházban jegyek már válthatók.

Már csak három estén vendégszerepelhet Viola Margit, a színház tüneményes sikert aratott vendégművésznője, a „Maricza grófnő” szenzációs vlágláger operette című szerepében, mivel régebben vállalt kötelezettségei Budapestre szölitják.

A tolakodás és annak kellemetlenségeitől kiméli meg magát, ha a minden eddigi sikert felülmúló „Maricza grófnő” hátralevő előadásaira, Viola Margit vendégszereplésével a címszerepben, előre megváltja.

Apolló. Figyelmeztetés! 3 óras előadások 6 és 9-től. 2 amerikai sláger! I. Autón szerzett menyasszony. II. Válopörös gyermek, Baby Peggyvel.

Vigszínház. Figyelmeztetés! 3 óras előadások 6 és 9-től. Heléna elrablása — Trója pusztulása, világattrakció, 2 rész egyszerre. — Gyönyörű díszletek, korhű milió a híres Trójai fa-lóval.

URAK!

Kemény fehérneműt hőférrre mossa és tükörfényesre vasalja:

BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító, — Bika-épület.

Általános kereseti adó, valamint jövedelem- és vagyonadó bevallások.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a 19.900—1925. P. M. számú rendelet értelmében úgy az általános kereseti adóra, mint a jövedelem- és vagyonadóra vonatkozólag a bevallásokat február hó huszonnyolcadikáig bezárólag be kell adni a városi adóhivatalnál, illetve a községi előljáróságoknál. A vallomási izek helyes kitöltéséről a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen, Piac-u. készséggel nyújt felvilágosításokat a hozzá fordulónak, amely utbaigazítások a vallomási ív áttételére illetékes hatóságoktól is nyerhetők.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők

Szőrmézett velour-
Posztó-
Piüsch-
Bársony- } kabátok

Szőrme bundák, szövet- és selyem divat ruhák, — Jumperek, — blousok, aljak, pongyolák, boák és muffok nagy választékban a legolcsóbban.

Véres szerelmi dráma egy Bercsényi-utcai mulatóban.

Egy miskolci postaaltiszt agyonlőtte a szeretőjét, azután önmaga ellen fordította a fegyvert.

Tegnap déltájban különös szenzáció hire járta be a várost. Mindenki arról a kettős szerelmi drámáról beszélt, mely a Bercsényi-utcai mulatóban zajlott le fél 1 óra tájban és két embernek oltotta ki fiatal életét.

A véres eseményről munkatársunk a következő részleteket jelentti: Délután 4 óra tájban a téli szürkületben sűrű embercsoportok álldogálnak a Bercsényi-utcan és izgatottan tárgyalják a szerelmes pár kettős öngyilkosságát. Minél közelebb érünk, annál nagyobb a csoportosulás, úgy, hogy alig tudunk bejutni a földszintes barna ház nagy tölgyfakapuján.

Az udvaron regénybe illő, megrendítő kép.

Két rendőr aszisztenciája mellett a temetkezési vállalat emberei most teszik a fekete gyatulatlan koporsóba a két viaszszárga testet. A 27 éves Szilágyi Róza kibomlott barna haja rásimul a vértől csappzott vállakra; mellette a 23 éves Ónody István posta altiszt kék egyenruhában, eltört arcával.

Leszögezik a két koporsót és már is viszik az ezüst beűs fekete kocsira, amely a kapu előtt türelmetlenül várja szomorú terhét, a sokat rejtő sápadt titkokat.

Megdöbbenéssel, fázósan néznek utánuk az udvaron ácsorgó kolléganők és az utcán csoportosult kíváncsiak. Borzadályal mesélik azután nekünk a furcsa történetet, a féktelen szerelem váratlan végét. Nyakukba huzzák a meleg kendőket és fogvacogva invitálnak beljebb, a meleg szobába. Mindegyik beszélni akar, mindegyik tud valami apróságot, epizódot mondani e ház Bőskéjéről, aki a halál távatlan át a világ legkedvesebb teremtese lett a szemükben. Elmondják, hogy szombaton jött Debrecenbe Miskolcra az Árpád-utca 91. számú házból. Bucsuzás nélkül hagyta ott barátját: Ónody Istvánt, a postaaltisztet. A fiatal ember azonban nem tudott el lenni nélküle. Még aznap

a következő sürgöny érkezett Bőskéhez: „Utban vagyok, este érkezem. Számtalanszor csókol Pistát!”

És azóta itt volt a szerelmes Pista Szilágyi Róza mellett. Örültek egymásnak, mulattak, költek. Már hétfőn este az utolsó ezresét dobta oda a lokál vak cimbalmosának a fiatal postaaltiszt. Az idő azonban gyorsan telt és Ónodynak már utaznia kellett volna, azonban nem tudtak elválni egymástól.

Egész este együtt énekeltek, hogy: „Két szerelmes kiment a temetőbe.”

És másnap tényleg kimentek mindketten. A tulajdonos és a leányok nem vettek észre semmit még tegnap délelőtt sem. A leányok elmentek a rendőrségre. Bőzsi azt mondta, hogy mindjárt utánuk megy, csak elbucsuzik Pistától. A bucsuzás azonban sokáig tartott. Mikor a leányok visszajöttek a szoba még mindig zárva volt. Furák Judit, a Bőzsi barátja

rosszal sejtett és bekopogtatta az ajtót.

De ez zárva volt, semmi nesze belülről. Azonnal fellármázták a házat, az alvó özv. Cserép Sándorét, a ház tulajdonosnőjét, majd rendőrt hívtak, az pedig lakatosért küldött. Gédermann Károly lakatos pillanatok alatt

kinyitotta az ajtót és ekkor vérfagyasztó látvány tárult a belépők elé. A megvetett ágyon ütleve egymást, felelt a nő és a férfi viaszszárga arccal, nagy vértócsában.

Segíteni már nem lehetett rajtuk. Dr. Berényi István orvos csak a beállott halált konstatálhatta. A vizsgálat során kiűnt, hogy

a szerelmes pár közösen hátrázta el az öngyilkosságát, melyet a férfi hajtott végre három revolverlövessel.

Először két golyóval leterítette a nőt, majd önmaga ellen fordította a fegyvert. Az egyik golyó Szilágyi Róza jobb hónaljánál a 6. és 7-ik borda között hatolt be, az inget tenyérszerű szélességben eléve. A föltény a gerincoszlop fölött, az utolsó csigolya magasságában a bőr alatt kitapintható. A másik lövés a jobb fül fölött tört be a koponyába és falcsontnál akadt meg.

A férfi a halántékához illesztette a fegyvert és a löveg a csontokat összetörve, az agyat kilocsantotta.

A halott pár mellett találták meg a 9 milliméteres 6 lövetű forgópisztolyt.

amellyel elkövétek az öngyilkosságot.

Ugyancsak találtak mellettük egy cédulát is, amelyen pár sort ír Ónody István Miskolcon lakó öreg édesanyjához.

A drámát telefonon jelentették a rendőrségnek, ahonnan Szabó Gyula ügyeletes rendőrkapitány szállt ki a vizsgálat mezejére. Zár alá vette a leány és a férfi ingóságait és kihallgatta a ház népet, akik teljesen úgy mondták el az eseményeket, amint erről fentebb beszámoltunk.

A fegyver dörrenésre vonatkozóan utólag megállapítást nyert, hogy Györfy Mihályné takarító-asszony a háznak pincében levő konyhájában hallott valami gyanus zajt, de azt kopogtatásnak minősítette.

A két holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállították, ahol holnap fogják a boncolást megejteni.

Százmillió koronát sorsol ki.

Hercegh Ferenc képes irodalmi lapja az „Uj Idők” 100 millió koronát sorsol ki olvasói között. A magyar családok országszerte ismert képes irodalmi hetilapja, az „Uj Idők”, ebben az évben ünneplő fennállásának harmincadik évfordulóját. Ez alatt a idő alatt egy a közönség szívébe, mint a magyar irodalom történetében is, beírta nevét Hercegh Ferenc hetilapja, melynek hasábjain jelentek meg az ismert jeles magyar írók írásai, mint Gárdonyi, Mikszath stb.

Harminc éves jubileumát az „Uj Idők” azzal akarja emlékeztetése

teni olvasói számára, hogy közöttük

100 millió koronát sorsol ki.

Ezen sorsjátékon, melyhez hasonlóra nincs példa a magyar sajtó történetében, résztvesz mindenki, aki 1925 május 15-én, — akár visszamenően, akár előre számivta legalább fél éves előfizetője lesz az „Uj Idők”-nek. — Aki előfizetője lesz az „Uj Idők”-nek, az fél éven keresztül — előfizetése fejében — kap: legalább 2 magyar regényt, 2 külföldi regényt és még sok mindent.

Akinek nevét a sorsjátékban kihúzták, a 100 millió értékű 75 nye remény valamelyikében okvetlen részesül.

Az első díj 40 millió korona értékű szoba berendezés. Második díj 15 millió korona értékű 12 személyes evőeszköz készlet. — Ezenkívül 5 millió korona értékű egyéb apró díjak azok, melyeknek részleteit az Uj Idők egyes számaiban találja meg az olvasó.

A sorsolást nyilvánosság előtt, állami felügyelet mellett 1925 május 30-án ejtik meg.

Az Uj Idők kiadóhivatala kijelenti, hogy a nyerők a nyeregménytárgyakat teljes értékben készpénzért értékesíthetik.

Tegnap érkezett meg Debrecenbe az Uj Idők kiadóhivatalának egyik főtisztviselője, Delfin Sándor, aki jelenleg az Arany Bika szálló I. em., 112. számú szobájában lakik és akinél előfizetni 2 napon keresztül, 4. és 5-én lehet.

Magyar szível, szerelemmel.*

Írta: Baja Mihály.

Gyűrű a fa lombja
Sáppad a nap lénye.
Tavaszió multan
Házasodni kéne.
Párját hívogató
Vadgalamb szavára
Nincs, aki feleljen
Idegen világba.

Nagy Amerikának
Bodros, cifra lánya,
Fényes üvegháznak
Halavány virága,
Nem tudnám én véled
A régít feledni: —
Idegen vagy nekem,
Nem tudlak szeretni!

Homlokom redőit,
Robotom porával...
Le tudnád-e mosni
Szemed harmatával?
S ha bohó szívemnek
Játszi kedvét átnád:
Tudnád-e beczeni
Mint madár a párját?

En szegény azzának
Bujdosó magyarja,
Te az Ujvilágnak
Gögös, büszke sarja
A földet az ég is
Át tudja ölelni, —
De mi sose tudnánk
Összeölelkezni.

Hervadjon el inkább
Szép fiatalesságot!
Daltalan, magános
Lombhullató ágon.
S mint sem idegen kéz
Szaggassa virágját:
Tépje ki a szívesz
Büszke, dacos fáját.

* Az amerikai uton levő költő pap verséből.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kébesítés fennakadást ne szenvedjen.

KÖZGAZDASÁG

Az amerikai piac lanyhasága 15,000 koronával tette olcsóbbá a búzát.

Budapest, február 3. Csikágóból a buza árának 4 centes olcsóbbodását jelentették. Newyorkban pedig még ennél is jelentékenyebben lanyhult a buzaár. Ez mindenesetre a tendencia megváltozását jelenti. Allitól a kontremin is akcióba lépett Newyorkban, úgy, hogy ma mindenesetre másképp ítélik meg a csikágói gabonátözsde helyzetét. Az argentinai áruajánlatok is olcsóbbak lettek; 342 schillingről 338 schillingre estek le. Ilyen körülmények között a budapesti gabonátözsde is nagy tartózkodás volt bevételtek tekintetében. A belföldi buza 15,000 koronával olcsóbbodott.

A rozs ára 5000 koronával hanyatlott. Az árpa és a zab ára változatlan maradt, a tengeri ellenben szintén 5000 koronával olcsóbbodott, míg a korpa ára 2500 koronával csökkent. A forgalom általában szerény keletek között mozgott, a búzánál, a rozsnál azonban valamivel nagyobb volt a forgalom.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavideki buza 610—622,5, p. stvidéki 607—620, rozs 525—530, árpa 400—420, sörárpa 490—515, zab 425—435, tengeri 310—315, korpa 252—255.

A korona 0.0072

Zürich, február 3. Budapest 0.0072. Páris 28.03, London 24.82, Newyork 518 és egynyalcad, Brüsszel 26.80, Milánó 21.53, Amsterdam 208 és háromnegyed, Berlin 123 és fél, Bécs 73, Szófia 3.75 és fél, Prága 15.30, Varsó 100, Belgrád 8.38 és fél, Bukarest 2.68 és háromnegyed.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14,710 13 papí. korona.

Minimális forgalom volt az értéktözsden.

Budapest, február 3. A háromnapos szünet után általában élénkebb forgalomra számítottak, de a részvénypiacon teljesen minimális maradt az üzletkötések száma. A fixkamatolozású papírok piacán határozottan megélelénkült az üzlet. Különösen élénk kereslet nyilvánult az 1887. évi kibocsátási fővárosi kölcsön iránt, amely 20—500-ra, illetve 205-szörös kurzusra emelkedett. A hadikölcsönök szintén élénk kereslet tárgyai voltak, 6 százalékos 2350—2850, az 5 és fél százalékos 1800—2050, a koronajáradék 13.500—14.500 korona. A népszövetségi kölcsön 62,000—62,500 korona. A részvénypiacon az árváltozás egészen szűk keretek között mozgott. Egyes papírok, mint például a Rima, Salgó, a Budapesti gőzmalom, Izzó, Kereskedelmi bank részvények iránt élénk érdeklődés nyilvánult. A készpénzpiacpon egyegyed—fél százalék mellett kötöttek üzleteket. A nemesfémek piacán a névleges ár osztrák huszkoronás 291,000, magyar veretű veretű huszkoronás 303,000 korona.

A február hónapban esedékes adófizetések.

Február hónapban a következő adóbeszolgáltatásokat kell eszközölni: Az egyenesadók fizetésének utolsó napja — 15-én; a szolgálati- és munkaviszonyban álló alkalmazottak kereseti adójának elszámolása a munkaadók által — 15-ig; a kincstári haszonrészesedés beszolgáltatása a háztulajdonosok által — 15-én; a forgalmi adóelőleg befizetése — 20-án; ebadó fizetése 1—28-áig; az első negyed egyenesadót bírság nélkül fizethetők — 15-ig.

HIREK

Napló rend:

Február 4., szerda. Protestáns: Ráchel, római katolikus: Korzikai András, görög katolikus: Izidor. Napkele 7 óra 23 perc, napnyugta 5 óra 6 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖRŰ kiállítású és érdekes börtartalmu NAPTART, HA 3 ELŐFIZETÉST GYŰJT az EGYETÉRTÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk hírszolgálatával teljes megelégedését érdemelte ki t. olvasóinak. Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára havonként 35,000 korona. Lelkész, tanító és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak.

A polgármester és a főjegyző Budapesten. A legutóbbi törvényhatósági bizottsági gyűléssel kapcsolatban megírtuk, hogy a kultuszminisztériumba február 3-ára értekezlet van összehívva. Az értekezlet egyetlen tárgya: A Dérimuzeum anyagának mikénti haza szállítása, az utolsó tárgyalások szövege. A minisztériumba tekinthető az ügy nagy horderejére, dr. Magoss György polgármester utazott fel; valószínűleg a ma esti gyorssal érkezett haza és a csütörtöki tanácsülésen számol be az eredményről. Budapesten van dr. Vásáry István tb. főjegyző is, ki hivatalos ügyekben jár el a belügyminisztériumban.

Doktoravítás. Simon György bankbizományost, néhai Simon Imre debreceni nagyiparos fiát, a szegedi Ferencz József Tudományegyetemen a jogtudományok tudósává avatták.

Sajtónap volt február hó 1-én Monostorpályiban, melyet dr. Szász Imre lelkész és neje rendeztek. A gyermekkart Fa Irén tanítónő, a templomi éneket Tóth Kálmán kántor vezette; ezenkívül voltak szavalatok s Debrecenből beszéd tartására dr. Lencz Géza ment ki. Ez a kis község nemrégiben javított a tornyát, készített harangjait. Lakosságának templomszerete minden dícséretet érdemel; az új református énekes könyv eddig használatban nem volt zsolnárainak ének lésében pedig igazán mindenütt minta lehetne, melyeket a hívek az estenként a lelképásztor által tartott vallásos összejöveteleken sajátítottak el. A kedves énekes gyülekezet áldozatkészsége is szépen nyilatkozott meg a Debrecenben megjelenő két országos református sajtóvállalat számára.

A Szent Erzsébet Egység teaestje. Ma este az Arany-Bikaszálló üvegtermében tombolával egybekötött tea-estélyt rendez. Az estély iránt városszerte nagy az érdeklődés, annyival is inkább, mivel az egység a tiszta jövedelmet a Diáknyomorenyhitő-akció javára fordítja. A meghívókat a rendezőség már régen szétküldte. Jegyek a meghívó előmulatása mellett 30 és 15 ezer koronás árban a pénztárnál váltható.

A Debreceni Képes Kalendárium megjelent, ára 35,000 kor. Viszonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Háromezer ember mulatott az ujságírók Görbe Éjszakáján.

Ez volt a farsang legsikerültebb bálja.

Vasárnap éjjel zajlott le a Bika szálloda dísztermében a debreceni ujságírók farsangi mulatása. A bálnak sikere minden várakozáson felüli volt. A hatalmas bálterem egyesítette magában ugyszólván az összes bálközönséget; úgy a terem, mint a folyosó tömve volt közönséggel, a soupé alatt pedig az étteremben, az üvegteremben és a kisteremben minden asztalt előre lefoglaltak. A bálnak szóval úgy anyagilag, mint erkölcsileg óriási sikere volt.

A bál a pesti Ujváry-kabare előadásával kezdődött. A kitűnő műsoron Ujváry Ferenc, Virágh Jenő, Sándor Stéfi, Hegyi Anna, és Várnai Vilmos szerepeltek.

Az országos hírű együttes olyan műsört produkált, amilyent mostanában nem volt alkalma végig élvezni Debrecen közönségének. A humor és a szellemesség gyöngyeit csillogtatták meg a művészek és a 2 órás műsor szinte frappirozta a nagy teremben összeszűfolt 3000 embert ugyanarra, hogy az egyes számokat szünni nem akaró tapsorkánnal jutalmazták.

Az előadás után bevonultak a terembe az álarcosok, nagy derűtséget és hangulatot kelteve. — Ekkor vette kezdetét a tulajdonképeni bál. A pazarul feldíszített teremben, melyet Farkas Gyula műkertész varázsolt pálmaligetté, először a színésznők táncát árvezték el. Táncolt a négy primadonna: Kóbor Irén, Gyöngyössi Mária, Viola Margit és Szilágyi Marcsa, a két utóbbi első tánc 1.000.000, illetve 650.000 koronáért lett elárvezeve.

Majd a szépség- és jelmezverseny zajlott le, melynek nyertesei a következők: A szépségversenyben 1. Morzanicz Kátó, 2. Kürsner Klári, 3. H. Nagy Erzsébet, 4. Ury Margit, 5. Gálóczy

Karola. A nőjelmezversenyben első Balogh Lajosné, második Róth Teréz, harmadik Mohácsy Eszti. A férfi jelmezversenyben első Lókody János, második Bencze Mihály, harmadik Iványi István.

Lukács Lajos nyerte a Czobor Károlyné által felajánlott 1 méter magas művészi szép mézeskalács szívet. Vargáné Kiss Boriska nyerte a legszebb frizurával a Fabry hajfodrász szalon fél millió értékű parfümkészletét, Róth Teréz Roskovitz Arturné művészi festésű virágvázáit, Lókody Sándor egy férfi ruhát, Bencze Mihály az „Elektra” cég gyönyörű szép asztali lámpáját kapta jutalmul.

Az összes nyertesek gyönyörű ajándékokban részesültek.

A bált különben D. Lévy Zoltán ujságíró kollégánk erre az alkalomra írt „Riporterrel járd a táncot kis galambom!” kezdetű csárdásával kezdték meg, a boszont pedig az ugyancsak általa írt „Orchidea keringővel”. Éjfélt után az egész óriási terem táncolókkal volt tele; a képet táncverseny, konfetti csata, léggömberezés, szertentim harc tették változatossá és színessé.

A színes karneváli kép festőiségét csak fokozta Pósch Zoltánnak, a Meindl-cég debreceni vezetőjének ügyes ötlete: a szerecsen kávéárus, aki apró csemegéket osztogatott a táncolók között.

Az ujságírók bálja tehát példátlanul jól sikerült: az óriási teremben eddig még együtt sohasem látott hatalmas közönség szorongott; a hangulat, a tónus feszelen, igazán bohém volt; mindenki a lehető legjobban mulatott. Végül a bál teljes sikerére elég annyit megemlítenünk, hogy reggel hat órakor a teremben még annyian voltak, mint más bálban éjfélkor.

Érdeklődött, hogy mi lesz február 22-én



Oláh Gábor hajdubagosi lakost 11 fejszeapással ölték meg. Dr. Takó Ferenc helyettes vizsgálóbíró vasárnap utazott ki Hajdubagosra, hol a boncolás során megállapítást nyert, hogy Oláh Sándor hajdubagosi gazdálkodó 11 fejszeapás következtében halt meg. Hétfőn hozták be Debrecenbe ifj. Barta János 22 éves és ifj. Barta József 19 éves hajdubagosi lakosokat, akik kihallgatásuk során beismerték, hogy ők gyilkolták meg Oláh Sándor támadta meg apjukat és ők ezért ölték meg. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró mindkettőjük ellen elrendelte a vizsgálati fogságot.

Megjelent Mácsay Sándor Emlekeze. Ára 5,000 K. Kapható Méliusznál.

Véres verekedés. Vasárnap éjszaka a Munkás-otthonban tartott mulatságról hazafelé kísérték egy leányt Jakab István Piac-u. 30. sz. a. lakó borbélyegéd és Szabó József hentessegéd. Miután az ideáljuktól elbucszáltak, összeszóvalkózott a két fiatalember, egy gyűrű miatt, amit Szabó József a leánynak ajándékozott, de Jakab István a leánytól elvette. A veszekedés tettelességre fajult, miközben Jakab Istvána zsebében előre elkészített késsel súlyosan megsebesítette Szabó Józsefet. Jakabot a rendőrség előállította.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam megkezdődött, de beiratkozni még mindig lehet Simonffy-utca 1-c. II. emelet. Egyetemi hallgatóknak délután 5-től 7-ig külön csoport, kereskedők és iparosok részére este 8-10-ig.

Meghalt Rochlitz Arthur. Rochlitz Arthur régi bankember, ki az Iparbanknak aligazgatója, tagja a törvényhatósági bizottságnak és a kölcsönös segélyező egyletnek is régi vezető embere volt, tegnap este 78 éves korában meghalt. Régi vágású, pontos, becsületes ember volt egész életében.

Párisi hírek. A napokban az egyik helyi lap egy párisi tudósítással számol be, mely szerint Kátay Imre debreceni lakos, kit sikasztással vádolnak Párisban tartózkodik a „Caffe de la Pai”-féle kávéházban. Ertesülésünk szerint a közölt tudósítás nem felel meg a valóságnak, mert Kátay nem tartózkodik Párisban és édesanyja már hónapok óta nem tudja fiának tartózkodási helyét.

Allatvásár. Hétfőn a kövérseres piacon a felhajtás 300 darab volt. A kereslet kevés, tartott árkakal. Jó minőségű sertés kilója 21-22, középminőségű 21, silány minőségű 17-20 ezer korona körül volt. Hízónak való 20-26 ezer koronás árkakal. — Lóvásáron közepes felhajtás volt s kereslet semmi. — Szarvasmarha piacon közepes felhajtás, kereslet kicsi. Vágómarha 7-12 ezer, szopóborju 16-19 ezer, jármos ökör 12-17 millió, fejős tehén 4-9 millió koronás árkakal. Altalában a felhajtás kevés volt s kereslet semmi.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Az időjárás A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hazánkban az idő szárazabb jelleget öltött, északnyugatról élénk szeleket jelentenek, a hőmérséklet kissé alább szállt. — Időprognózis: Száraz idő, a szelek gyengülésével és éjjeli fagygal.

Apolló: Autón szerzett menyasszony. Válopörös gyermek.

Vígyszínház. Heléna elrablása — Trója pusztulása.

Kilopták az aranyfogakat a szájából. Weisz Lajos fogtechnikus Perkatái Ferenc Vilmostól 9 és Simon Mihálytól 2 aranyfogat ellopott és megszökött. A meglopottak egyike felismerte a szélhámost és letartóztatták. A bíróság a tolvaj fogtechnikust 1 évi börtönrre és 10 évi hivatalvesztésre ítélte.

Ellopták a sirról a vasrácsot. A Dobozi-temetőben levő néhai Böszörményi Róza sirrjáról ellopták a sirrácsot ismeretlen tettesek. A sir a Csokonai-Kör gondozása alatt áll és a lopást csak hetek múlva vették észre. A tolvajt keresik.

Százmillió koronás lopás. Eszényi József debreceni földbirtokos, Szepesen fekvő tanyáját 1924. év december 29-én Tóth István, Sipos Imre munkanélküli csavargók feltörték és onnan 100 millió korona értékű ingóságokat loptak el. A lopott ingóságokat Hajduszoboszló határában egy szénakazalhoz rejtették el. A rendőrség letartóztatta őket és Debrecenbe hozta s tegnap kihallgatásuk után dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró elrendelte előzetes letartóztatásukat.

Tévedésből marólugot ivott. Kiss Erzsébet Rákóczi-utca 8. szám alatt lakó háztartásbeli leány véletlenül a marólugos csuporból ivott és csak akkor vette észre, hogy nem víz, hanem méreg, mikor már a szájában érezte a maró folyadékot. A leányt sérülésével a klinikára szállították a mentők. Állapota nem súlyos.

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, kötött disz munkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetőseket minden bel- és külföldi lapokra elfogadunk

Bárhon hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

Tartalékos tisztek bálja. A hajduböszörményi tart. tiszti kar február hó 7-én (szombaton), a volt Munkapárti Kör nagytermében táncal egybekött zártkörű műsoros estélyt rendez, amelynek tiszta jövedelmét a rendezőség a Hajduböszörményben felállítandó hősök emlékoszlopa javára fordítja. Személyjegy 50,000 korona. Családjegy 120,000 korona. Kezdeté fél nyolc órakor. Tekintettel a hazafias célra, kéri a rendezőség, hogy felülfizetéseikkel is támogassa a közönség. Hideg-, meleg ételeket és italokat Vékony Lajos vendéglős szolgálja fel. — Muzsikál Hajdú Bandi. Az estély védnöke vitéz Nagy Pál tábornok. — Műsor: 1. Ünnepi megnyitó beszéd: Haendel Vilmos egyetemi tanár. 2. Szavalt: Marschalkó Lajos, a Hajdúföld munkatársa. 3. Cimbalom szóló: Nagy József főgimn. tanár. 4. Táncduett: Németfalvi Kindernay Margitka és Ilonka. 5. Szavalt: Boszorkány dala: Fülöp Ferenc ref. lelkész. 6. Hegedű szóló: Perné Leó alezredes, zongorán kíséri Gaál Nellike. 7. Dialóg: dr. Terestényi István és Magi Kálmán. 8. Enekel: Fehérvári Béla. Zongorán kíséri Gaál Nellike. Szünet. Utána egy egyfelvonásos vígjátékot adnak elő.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.



Február 15-én lesz a DKASE bálja. Február hó 15-ikén lesz a DKASE nagyszabású táncestélye az Arany-Bika disztermében. — Confetti csata, szerpentin ütközet, szépségverseny, amerikai árverés, jux bazár stb. 1 láda narancs, 1 láda datolya, 1 láda mandarin lesz kisorsolva. Az est sikerét a DKASE 250 tagu rendező gárdája fogja biztosítani, akiknek győnyörű felvonulása a DKASE hölgyeivel feledhetetlen látvány lesz. Az est sikerét fogja növelni, hogy a legszebb 3 hölgyet oly értékes ajándékokkal fogja meglepni az egyesület, amelynek értéke horribilis összegeket tesznek ki. Bál-iroda: Forgalmi Illatszertár és Deutsch fióküzlet (Piac-u. 70.).

Apolló: Autón szerzett menyasszony. Válopörös gyermek.

Vigszínház. Heléna elrablása — Trója pusztulása.

Lopások az istállóból. Radó Ferenc bétisztító munkásnak 300 ezer koronás értékű óráját az istállóból ellopták. — Nagy Sándorné születésnőnek, Vendég-utca 84. szám alatti házában a cégtábláját ismeretlen tettes ellopta.

Megjelent a „Kineses Kalendárium” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

Tolvaj hentessegéd. A Fehér és Horváth hentesáru cég fejelentést tett segédje: Csik József debreceni lakos ellen, mert apródonként több millió korona értékű hentesárut lopott el az üzletből. A tolvaj segéd ellen az eljárás megindult.

Nagy emberek mondásaiból: Ami a virágnak a napsugár, az a kereskedőnek, iparosnak a reklám, a hirdetés.

A gáz, villamos áram, víz- és csatornadíjak új egységárai.

Ertesítjük a fogyasztó közönséget, hogy a városi tanács f. évi január hó 1-től kezdve a gáz, villamos, víz és csatornázási díjakat aranykorona értékben a következőképp állapította meg:

Gáz bármilyen célra egységesen köbméterenkint 24 aranyfillér.

Villamos áram világításra kilowattóránként: a) kávéházaknak, vendéglőknek, színházaknak, mulatóknak, valamint üzleteknek, gyáraknak és világításra és vetítésre mozgósínházaknak, állami és katonai intézményeknek 54 aranyfillér;

b) üzletek és lakás vegyesen 1 órára kapcsolva 50 aranyfillér;

c) magántestületek által fenntartott iskolák és magánarvaházak 50 aranyfillér;

d) lakások havi 1—20 kilowatt-fogyasztás esetén 40 aranyfillér; lakások havi 21 kilowattórán felül 50 aranyfillér.

Villamosáram motorhajtásra 35 aranyfillér.

Ugy a gáz, mint a villamos áramnégy béreket a békebeli bérek negyed részében állapította meg.

A vízdíjak a tanács megállapítása szerint ugyanazok lesznek, mint a békebeli a szabályzat előírta. A vízórabéreket a békebelinek negyed részében, a csatornadíjak a békebeli díjak felében állapították meg.

A fenti egységárai az állam által megállapított 17,000-szeres szorzószámmal számoltatnak el és papirkoronában fizetendők.

A világítási vállalat igazgatósága.

Ne az égen nézze, a földön ragyog a „VESTA”-cipőkrémmel tisztított cipő Kapható minden jobb üzletben.

Tisztujtás a labdarugó kerületben.

A labdarugó kerület vasárnap tartotta rendes közgyűlését, amelyen megválasztották az új tisztikart. A választás előtt Römer Richárd főtitkár számolt be tartalmas jelentésben a kerület múlt évi működéséről. A pénztári jelentés tudomásul vétele után a NyTVE képviselője kifogásolta, hogy a vidék nincs eléggé képviselve a tisztikarban. Káldy Zsigmond válaszában kifejtette, hogy a kerületnek dolgozó tisztikarra van szüksége, már pedig a vidékiek ma nem utazgathatnak be Debrecenbe. Az új tisztikar a következők:

Alelnökök: Dr. Zempléni Gusztáv DVSC, Kollmann Ferenc DKASE, Káldy Zsigmond DMTK, Keiner Armin DTE, Kondor Aladár KSE, dr. Payer Dezső DEAC.

Főtitkár: Römer Richárd DTE. **Titkárok:** Czerovszky Zoltán DEAC, Havas Sándor DMTK.

Pénztárnok: Nagy Dániel, ellenőr Vecsey István DMTK. **Számvizsgálók:** Stark Andor NyKISE, Varras Sándor DMTK, Kaczander Miksa DTE.

Háznagy: Balla Zoltán DKASE. **Könyvtáros:** Zöld István DVSC. **Ügyész:** Dr. Borbély Miklós DTE. **Orvos:** Dr. Dóczy Gedeon DEAC.

Tanácsstagok: Görgey József és Benéz Antal DEAC, Weimréb Dezső DTE, Mittelma Miksa DTE, dr. Bakoss Lajos DVSC, Hermann Dezső DKASE, Neumann Armin DKASE dr. Thurzó Károly NyTVE, Dabóczy Jenő DMTK, Horváth Nándor Nyir. KISE, Bakó Gábor KTE, dr. Bartha Zoltán D. Postás.

Póttanácsstagok: Ifj. Gálós Lajos T. MOVE, Berkovits Andor KSE, Ifj. Stibi József Ny. Börös, Szabó Kálmán DMTE, Rólkó Géza Ny. Postás, Kerekes Ferenc KIKSE.

Kisorsolták a futball bajnokságot.

A labdarugó kerület intéző bizottsága vasárnap délután ejtette meg a futballbajnokság tavaszi fordulójának sorsolását. A tavaszi forduló érdekessége, hogy az erős mérkőzések mind a szezon elejére esnek és így a csapatoknak alapos tréninghez kell látni, hogy a szezon elejére for-

mába jöjjenek. Az I. osztályú mérkőzések sorsolása a következők:

Március 1.

DMTK—NyTVE
DVSC—DEAC
KTE—Ny. KISE.

Március 8.

DMTK—BUSE
DVSC—DKASE
DEAC—KTE
Ny. KISE—DTE.

Március 15.

NyTVE—DTE
DVSC—KTE
DKASE—BUSE.

Március 22.

DTE—DMTK
DEAC—NyTVE
KTE—BUSE
DKASE—Nyiregyházi KISE.

Március 25.

DEAC—Nyiregyházi KISE
DMTK—KISE.

Március 29.

Ny. KISE—BUSE
DVSC—DTE
DKASE—NyTVE.

Április 5.

DVSC—NyTVE
DMTK—Ny. KISE
KTE—DTE.

Április 12.

DKASE—DTE.

Április 19.

DVSC—Nyiregyházi KISE
DEAC—DMTK
NyTVE—BUSE.

Április 26.

BUSE—DVSC
NyTVE—NyKISE
DMTK—DKASE
DEAC—DTE.

Május 3.

Kelet—Észak.

Május 10.

NyTVE—KTE
DMTK—DVSC
DKASE—DEAC
BUSE—DTE.

Május 17.

DEAC—BUSE
DKASE—KTE.

Május 24.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

Május 31.

Kelet—Észak.

ban.

A versenyre a keleti kerület részéről Steinfeld István kerületi elnök és Paulovits Pál kerületi előadó vezetésével a válogató versenyre kijelölt Kerekes László, Kellner Károly, Kiss Mihály, Váczy István és Györy Mihály utaztak át, hogy képviseljék a kerületet.

Megállapíthatjuk, hogy városunk birkozó eme nehéz versenyen szívvel-lélekkel, győzni akarással küzdött s szerezték hirt, dicsőséget egyesületüknek.

Az elismerés zászlóját kell meghajtanunk Steinfeld István kerületi elnök előtt, ki áldozatot és fáradságot nem kímélve vrszi előre nemcsak városunk hanem a egész kerület birkozó sportját.

A légsúlyban Györynek rossz napja volt, semmi sem sikerült neki, tul erős ellenfelével szemben nem tudta technikáját érvényre juttatni. A pehelysúlyban Kellner életének a legszebb mérkőzését vívta Benkövel. Rövid idő alatt szédületes karriert ért el ez a fiatal gyerek. Január hó első napjaiban nyeri 27. ifjúsági bajnokságát, most pedig a legjobb vidéki birkozó bajnokságot szerzi meg. Országos hírű szenior birkozókat győzve le: Pók Endre Kaposvár, Bakó József Makó, Bóbis László Kecskemét, Benkó András Nyiregyháza hajoltak meg a kiváló képességű DTE birkozó előtt. A könnyűsúlyban Kiss Mihály a favorit Vörös Mihály Kaposvár, Szaraz Cegléd, és Furge Makó legyőztetésével elsőbbsége biztosnak látszott. Vidovics Pécs döntetlen után a rossz szabályok miatt 3-iknak jelentettek ki, mit a kerületi előadó meg is óvott.

A kisközépsúlyban Váci DTE várokozón felül szerepelt. Szaraz (Czepléd) országos hírű öreg versenyzővel 20 percig dolgozott s csak pontozással tudott ez a nagyerejű és rutinizott birkozó Váci felett győzedelmeskedni.

A nagyközépsúlyban nincsen számottevő versenyzőnk.

A nehézsúlyban Kerekes László DTE tűnt ki nagy technikájával és fűrgeségével egy győzelem és egy eldöntetlen mérkőzés után első lehetett volna, de hazautazása miatt visszalépett kerületbeli társa, Jánovszky javára, ki később Becktől vereséget szenvedvén, az első helytől elesett. A verseny megrendezése gyors lebonyolítása Weisz Zoltán, a NyTVE előadójának érdeme.

A DTE képviselőjében ifjabb dr. Magoss György, Györy Lajos és Nussbaum Jenő, a DMTE részéről Trunkó Barna jelent meg a versenyen. Hálás köszönetet érdemel Kovács Gyula, a kerület ügyvezető elnöke, ki saját autóján küldte át a birkozókat Nyiregyháza, megmentvén őket a nagy erővesztéséget jelentő éjszakázástól.

A verseny részletes eredménye:

Légsúly: 1. Fehér, Kaposvár. 2. Szalay, Pécs. 3. Takács, Makó. **Pehelesúly:** 1. Kellner DTE, 2. Benkó NyTVE, 3. Bóbis KTC. **Könnyűsúly:** 1. Szaraz Cegléd, 2. Vidovics Pécsi SC, 3. Kiss, DMTE. **Kisközép:** 1. Szaraz Cegléd, 2. Dobó, SZAK 3. Gera, Kaposvár. **Nagyközép:** 1. Zomkó, Szeged. 2. Kiss, Pécs. 3. Novák, Pécs. **Nehézsúly:** 1. Beck SZAK 2. Jánovszky NyTVE, 3. Kerekes DTE. **P. P.**

A DKASE új klubhelyisége. A kereskedők agilis vezetősége a Royal kávéház jobboldali részét hatalmas áldozatok árán elkerítette s ott oly gyönyörű klubhelyiséget létesített, a melyhez hasonló vidéken nem találunk. A klubhelyiség felavatása vasárnap este 8 órai kezdettel történik, amelyre a DKASE a kerületet, a társ egyesületeket és a sportirodalom munkásait is meghívta. Az estélyre az egész termel gyönyörű díszítéssel látta el a DKASE rendezősége s a DKASE vezetősége díszelnökével az élén, testületileg vesz részt az estélyen.

Sodorjon JANINA papírt

A tiszántuli mezőgazdasági kamarák gyűlései.

Mezőgazdasági Kamaránk folyó hó 5-én, csütörtökön délelőtt tartja meg a Kamara hivatalában ez évben első igazgatóválasztmányi ülését és ugyanezen nap délután 3 órakor a városházán lesz a Kamara közgyűlése. Mindkét gyűlésen dr. gróf Almásy Imre kamarai elnök fog elnökölni és részvételét bejelentette már dr. Koós Károly államtitkár, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója is. A Tiszántuli gazdaságtársadalma bizonyára nagy számban fogja ez alkalommal Kamaránk kettős gyűlésére városunkat felkeresni, hogy a gazdag tárgysorozat letárgyalásán jelenlétével is elősegítse Mezőgazdasági Kamaránk érdekvédelmi munkásságát.

KITŰNŐ URI FEHÉRNEMŰEK
GALLÉROK ÉS KÉZELŐK
FRANK IMRÉNÉL

Egész magyar honban
Hire jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja Feuermannak.
Bőröndöt, retikült,
Vagy útikazettát,
Mindent legolcsóbban
És a legjobbat ad.
Piac-utca 44. sz.

Országos juhtenyésztési kiállítás.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara május hó tiz-tizenhat napokon Debrecenben tartandó országos juhtenyésztési kiállításán, amely iránt és a kiállítással kapcsolatban tartandó tenyész és haszonjuh vásár iránt országsszerűen nagy érdeklődés nyilvánul meg, — nagy figyelmet fog kelteni a kiállítással összefüggően tartandó gyapju minőségi és gyapjuhozam díjazás, amelyen részt vesz az 1924. évről már e célra begyűjtött közel száz tétel gyapju, részint pedig a kiállításban megartandó próbanyirások eredményeit vesszük figyelembe.

Hasonlóként nagy érdeklődést kell az állattenyésztéssel kapcsolatosan tartandó tejelőverseny is, amelyet a Kamara a tejhozam vizsgálata céljából rendez.

A kiállítással kapcsolatos minden érdeklődésre készségesen ad felvilágosítást a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara Debrecen. Piac-u. 9. szám, I. em.

353—1925. f. a. k.

Hirdetmény.

Az általános forgalmi adó kezeiő hivatal felhívja azon adóköteles vállalatok figyelmét, hogy ahol az ipari, műszaki vagy kereskedelmi telephely nem abban a városban van, amelyben a vállalat székhelye fekszik, a pénzügyminiszterium idevontató 1924. évi 74400. P. M. számú rendelete a vallomások beadása és az általános forgalmi adónak a szék hely és telephely közötti megosztásáról vonatkozólag a következő rendelkezéseket tartalmazza:

3. §. 1. Azok a vállalatok, amelyek ipari, műszaki vagy kereskedelmi telephelye nem abban a városban vagy községben van, ahol székhelyük fekszik, az általános forgalmi adót az 1921. évi 120.000. számú végrehajtási utasítás 70. és 71. §-ában előírt adóbevallási iv beadása mellett készpénzben kötelesek leróni.

2. A szóban forgó vállalatok azt a forgalmukat, amelyet az előző 2. §. 3. bekezdése értelmében teljes egészében az illető vállalat ipari, mű-

szaki vagy kereskedelmi telephelyen bonyolítanak le, a telephelye szerint illetékes hatóságnál kötelesek bevallani.

3. Minden egyéb forgalmukat a vállalatok a székhelyük szerint illetékes hatóságnál kötelesek bevallani.

4. §.) 1. A szóban forgó vállalatok által a székhelyükön bevallott forgalmuk után járó és tényleg befizetett általános forgalmi adóból az 1921. évi XXXIX. törvénycikk 36. §-ában, illetve az 1922. évi t. c. 7. §-ában megszabott korlátokon belül a mindenkori rendeleteink értelmében a város (község) részére engedélyezett részesedési összegből a 20 százalék azt a várost (községet) illeti meg, amelynek területén a vállalat székhelye van, 80 százalék pedig azt a várost (községet), amelynek területén a vállalat ipari, műszaki, illetve kereskedelmi telephelye van, míg az előző 3. §. 2. bekezdése szerint a vállalatok által a telephelyén bevallott forgalmi adóból az említett mértékben járó részesedés teljes összegében azt a várost (községet) illeti meg, amelynek területén az illető telephely fekszik.

2. Ha valamely, a jelen rendelet alá eső vállalatnak több város (község) területén van ipari, műszaki, vagy kereskedelmi telephelye, vagy a vállalatnak megfelelő összeget ezek között a városok (községek) között annak arányában kell megosztani, a milyen arányban a fenti 3. §. 2. bekezdése szerint a vállalat székhelyén bevallás alá eső forgalom az egyes ipari, műszaki, illetve kereskedelmi telephelyek között megoszlik.

3. Ennélfogva a szóban forgó vállalatok a fenti 3. §. 3. bekezdése értelmében a vállalat székhelyén való adó adásukkal egyidejűleg, a vállalat székhelye szerinti illetékes hatóságnál a vallomás alapján járó összeg 20 százalékát kötelesek befizetni. A vallomásban azonban a vállalatok kötelesek megjelölni azt a várost, községet, amelynek területén az illető vállalatnak ipari, műszaki, illetve kereskedelmi telephelye van és hogy ott ugyanakkor s ugyan ezen címen mekkora összeget fizettek be.

4. Ha több város (község) területén van valamely vállalatnak ilyen telephelye, vagy a vallomásban a jelen szakasz 2. bekezdésében megjelölt arányt, amely szerint a bevallott forgalom az egyes ipari, műszaki, kereskedelmi telephelyek között megoszlik, fel kell tüntetni.

5. §. 4. bekezdésben megjelölt vallomás adással egyidejűleg kötelesek a jelen rendelet alá eső vállalatok a vallomás alapján járó adó 80 százalékát a vállalat ipari, műszaki, kereskedelmi telephelye szerinti illetékes hatóságnál befizetni és ugyanott írásban bejelenteni a vallomásnak az adó kiszámítására s a befizetett összeg megállapítására vonatkozó adatait, valamint azt a hatóságot, a hová a szabályszerű vallomást beadják. Ha valamely vállalatnak különböző városokban (községekben) van ilyen ipari, műszaki, kereskedelmi telephelye, vagy az adó 80 százalékát a jelen szakasz 2. bekezdésében megjelölt arányban kell az egyes telephelyek között megosztani, s a telephelyek szerinti illetékes hatóságnál az előző mondatban előírt bejelentés kíséretében befizetni.

6. A jelen rendelet alá eső vállalatok a fenti 3. §. 2. bekezdése értelmében a vállalat telephelyén való adó adásuk után az általános szabályok értelmében történő vallomás adásukkal egyidejűleg a vállalat telephelyére illetékes hatóságnál vallomás alapján járó teljes összeget kötelesek befizetni.

7. Az ebben a szakaszban foglalt szabályok irányadóak abban az esetben is, ha a vállalat székhelyén és telephelyén, vagy azok egyikén az általános forgalmi adó nem az illető város (község) kezelésében, hanem állami kezelésben van.

Debrecen, 1925 január hó 30.

Általános forgalmi adó kezelő hivatal.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —

Írta: **OLÁH GÁBOR.**

XXVII.

— Van. Egy öccse. Odavan a háboruban, katona. Bakó Mihály. Öry Tamáséknál volt nagy kocsis... hiszen, talán ismered?

Hogyne ismerné.

Na, hát ez érdekes. Annak a vad fiúnak a bátyja ez a kisodort bajuszu? A szeme mindakettőnek olyan szürkés kék, mint az éretlen dinnye héja. De a Mihályé zöldes, mint a tigris; az Istváné szelid kék, olyan buzavirágszínű... mint azé a szép szavú kapláné.

Ács Zsuzsika nem szolt semmit a nénje választásához, de ugy magában nagyon lesajnálta. Ilyen tölgyfa-gatyás paraszt emberhez köti az egész életét! Lesz ebből boldogság valaha? Vagy soha! De hiszen a szegény leány nem is boldogságra születik; teherhordó, igavonó, mint az állat; ha ketten huzzák a szekeret: egyiknek mégis fele teher jut. Teher megosztás — ennyi az egész házasság. Nem boldogság, nem szerelem. Szerelem? Hahaha. Nem parasztnak való a fekete kávé.

Reménytelenség sivataga terült el a kis cselédleány előtt. Ha ez volna utjainak vége, akkor inkább maradjon örökké pártában. Félt, iszonyodott a magafajta férfiaktól. Finom lelke nemesebb érzések borával volt tele, minden jött-mentnek nem kínálhatja oda.

Elhivatásának misztikus érzésével valami csodára várt. Szabó János tekintetes ur nem hiába bocsátotta el azzal az emlékezetes mondással, neki más csillagokba van írva a sorsa, — mint a Kláráé.

És tündökölt és álmódzott a kis cseléd; Hamupipőke, aki hercegre vár.

Ahogy a nyári nap fényében végigsuhan az udvaron: csakugyan több, mint parasztleány. Száműzött királyi vérnek látszik; arca fehérebb, kis keze puhább, mint a szolgál-sorsra kárhozottaké. Ahogy lehajol a vederért: élő szobornak tetszik figyelni alakja. Ha megáll a vén eperfa alatt: mintha mesebeli kép volna. Mikor a tornác lépcsőjét dalolva surolja: kibomló haja úgy omlik vállára, mint elvesztett királyi palástja. Téveteget ábránd, misztikus előre érzés holdfénye bujdosik szemében; ajaka félig nyitva, mintha valami nagy titok kezdő betűje lebegne rajta.

Azt a rendkívüli fiut hordja lelkében, aki nem ő, de akivé kellett volna lennie. Talán késői leszármazottja nagy és szent asszonyoknak, akik megváltókat ringattak áldott szívükben.

És hogy eljött az ősz, ahogy leszűrték a mustot. Ács Klára csakugyan megtartotta esküvőjét a kisodort bajuszu, világos kék szemű Bakó Istvánnal, aki a Nádasdi-huszároknál szolgált, tehát viális ember volt.

Mint hogy Klárának hirtelen elhalt első férjétől már maradt egy kis nagyfejű fia, magához vette hugát, legyen pesztrája a csemetének.

Igy került Ács Zsuzsika harmadik gazdájához, Bakó Istvánhoz, aki bátyja volt a rettenetes Bakó Mihálynak.

9.

Viszik a lányt menyecskének.

Egy pár esztendő megint csak legörgött az idő folyamán.

Ács Zsuzsika megtanulta, hogy nem az idegen a legrosszabb gazda. Csontos öklü nénje sokszor megkapkodta, ha nem elég gyorsan perdült parancsára; képen is törülte, igaz, hogy csak egyszer, mikor Pistuka urfinak elvágta kis ujját valami üvegeserép. Bömbölt a csepp jószág, (hogy lehet olyan parányi gépnek olyan hatalmas szirénája?), bömbölése felriasztotta kenyérdagasztó édesanyját s mint a kölykét féltő nőtény orszlán, ment neki a gondatlan cselédnek:

— Nem tudsz arra a gyermekre vigyázni?

S úgy vágta arcon, kenyértésztába mártott kezével, hogy lisztes helye ott maradt a Zsuzsika arcán.

Ez volt az első pofon, amit életében kapott. És ezt is édes testvérétől!

Nem a szeme sirt, hanem a lelke. Nagyon fájt neki ez a bárdolatlanság. Idegen keze még nem ért hozzá. Csak annak az utálatos Farkas urnak az emléke kísértette; most a saját nénje felbőszült arca kapcsolódik a pesti lator aljas képéhez.

Akkornap este összeszedte ruháját, kendőbe kötötte, s megvárta, míg elaluszna a házban. Ugy éjfél tájban fölkel, kiosont a pítvarba, onnan az udvarra. Amint tolvaj lépésekkel így óvatkosodik a kapu felé, csak elcsahintja magát a sötétben az óriás kutya, a Füttyöri, akit Pogány Tóth Bálintéktől csalt el Bakó István, mikor egyszer kinn takartak a tanya. A Füttyöri ugyan megismerte Zsuzsikát (sok csontot kapott tőle), de a hangjára nem tett hangfogót, örömeiben olyan ugatást vitt végbe, hogy a felleg is szétszakadt az égen és kíváncsi képpel bámészkodott le a hold.

Folytatjuk.

A debreceni iskolán kívüli ifjúság testnevelésének szabályozása az 1925. évre

Debrecen város testnevelési bizottsága január hó 21-én dr. Magoss György polgármester elnökele alatt megtartott ülésén a következő határozatokat hozta:

1. Az iskolán kívüli ifjúság testnevelése ez évben március hó 1-től június 29-ig és szeptember 14-től november 15-ig fog tartani. (A testnevelési törvény értelmében testnevelés-köteles minden olyan 12-21 éves ifju, aki nem jár olyan iskolába, hol rendszeres torna oktatásban részesülne.)

2. A testnevelés kötelezettség alóli felmentések egységes elbírálásának lehetővé tétele végett elrendeltetik, hogy szervi fogyatkozások folytán a testnevelés alóli állandó vagy ideiglenes felmentéseket óhajtó ifjak kötelesek az illetékes kerületi tisztiorvos bizonyítványával ellátott kérvényüket folyó hó 21-ig a városi testnevelési bizottságnál (Városháza, I. emelet, 25. szoba) beterjesztetni.

A testnevelési idő folyamán keletkezett betegség folytán előállott mulasztások igazolása más kezelő orvos által is történhetik.

3. A testnevelési oktatók utasítandók, hogy a mulasztási névjegyzéket a mulasztás után csak 8 nap múlva, mely időt az érdekeltek a mulasztás igazolására felhasználhatják, terjesztendők fel.

4. A napilapok vasárnapi számaiban történő közzétételeken kívül a legfontosabb testnevelési értesítések a városháza előtti hirdető táblán is közzétesztetnek.

5. A testnevelési oktatási csoport és időb-osztás e hó 22-én fent jelzett táblán és a helyi lapokban is közzétesztetve lesz.

6. A testnevelési óráknak az esti órákban való megtartását, mint a testnevelési törvény szellemével ellenkezőt a testnevelési bizottság elvetette.

7. Az ifjúságnak a testnevelésen való részvételét az oktatók az e célra szánt nyomtatványokon igazolni fogják.

Ezen igazolásnál az órák a testnevelési hetek sorrendje szerint 27. számmal lesznek megjelölve.

A testnevelési felügyelő fogadkodik és esütörtök kivételével hétfőnapokon 8 óra 30 perctől 10-ig, Vasár- és ünnepnapokon 9 órától 10 óráig.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk határoss és elmés hirdetés szöveget.

NYILTÉR.*

Kovács János ügynökünket a mai napon szolgálatunkból elbocsájtottuk s így cégünk részére sem pénz, sem rendelés felvételére nem jogosult.

Kárpáti Fakereskedelmi Részvénytársaság.

E rovaiban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZÍNHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:
„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

LINOLEUM ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.
(Megyeháza mellett.)
Telefon szám 9-63.

Padlólinoleum:

67 cm. széles, métere K 57
87 " " " " K 74
100 " " " " K 85
200 " " " " K 170

Parafalinoleum:

mintázott, m²-ként. . . K 108
átöntött " " " " K 150 és 190

Szőnyegek:

Futószőnyeg kitűnő minőségben, különféle színekben
65 cm. széles K 34
90 cm. széles K 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles K 40
90 cm. széles K 65

Ágyelő, nyírott
66×116 cm. K 170

Ebédülőszőnyeg
195×280 méretben . K 700

Falvédő
80×180 cm. K 270

Függönyök:

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria, mélyen leszállított ár K 265-től

Sár- és hócipők:

Női sárcipő K 120
Férfi sárcipő K 140
Legfinomabb női hócipő K 310

Gyermek sárcipő nagy választékba

Árak ezer koronákban értendők.

Árverés.

A külső Czeising-telepen a Tassi-téle 220 négyszögöles üres telek 1925 február hó 5-én, délelőtt 11 órakor a Piac-utca 44. sz. alatti ügyvédi irodában megtartandó önkéntes árverésen eladatik. Kikiáltási ár 8.000.000 korona.

Lapkihordót

felvesszünk az

EGYETÉRTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Árverés.

A néhai Ugrai Antalné összes ingóságai: butorok, ruha- és ágyneműek, edények 1925. évi február hó 3-án, kedden délután 2 órakor Nyilas-telep Kossuth Lajos-utca 12. szám alatt nyilvános magánárverésen a legtöbbet ígérőknek eladtnak. Tárgyak megtekinthetők ugyanott. Ugyanott a ház is eladó beköltözhető lakással.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA

kelmefestő és vegytisztító üzletét Csapó-utca 15. szám alá, a régi tüztöltő-laktanya udvarába helyezte. — Fest, tisztít mindennemű ruhákat, ugyszintén gallért és kézelőt a legrövidebb idő alatt.

Csak 90,000 kor. egy mázsa kokszt!

100 mázsa vételnél csak 85,000 koronát — Házhoz szállítás 5000 korona és a forgalmi adó. —

Próbálja meg, fűtsön gázkoksszal!

Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a szén, akár a fafűtés!

Előnyös fizetési feltételek! — Telefon: gázgyári Iroda 74. szám.

„MELIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉS KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.—
Kék Lajos: Beöthy Zsolt	"	10.—
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	"	15.—
Steier Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, történelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból)	"	20.—
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	"	7.—
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötet	"	11.—
E. Rousseau: Egy magános sétáló álmodozásai, kötet	"	6.—
Mark Twain: Hajsóélet a Missiszipin	"	10.—
Zola: A mestermű	"	12.—
Courths-Mahler: Hűtlen volt?	"	3.—
P. Benoit: Királvasszony szeretője (Új olcsó kiadás)	"	5.70
F. Carco: A hurok	"	7.—
" " Kokain	"	8.—
A. France: Irókról	"	11.—
Mereskowskij: A hatyuóió	"	9.—

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ.

APROHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíttatik.

Házasság

Hölgyek!

Számtalan keresztény, előkelő úriember, gazdag iparosok vannak előjegyzésben. Izraelita úri emberek nőülnének és benősülnének. Házasságot diszkrétén és sikerrel Daróczyné közvetít. Debrecen, Arany János ucca 15. sz. F287

Ki

kölcsönözne özvegy úri nőnek 1 millió koronát havonkénti visszafizetésre kumát nélkül. Levelet Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalába „Nemes tett” jellegére. T356

Uri ember

támogató barátságát keresi fiatal asszony. Levelet „Szeretni vágyom” jellegére Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. H310

Ajánlat

Uccai butorozott szoba kiadó Mester ucca 31. 1007

Házikoszt,

3 fogásos ebéd, havi 650,000 K-ért úri emberek részére úri családnál kapható. Cím Egyetértésnél. 999

Szépen

butorozott két szoba, esetleg konyhahasználattal főterem kiadó. — Esetleg irodának. Cím Egyetértésnél. 1010

Két

szép szoba, előszobával központban kiadó. Cím Egyetértésnél. 1012

Kiadó

a Rákóczi uccán egy 6 méteres különbejárattal szoba butorozva, vagy anélkül. Cím a kiadóban. 1015

Különbejárattal

jól butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 1016

Eleserélném

2 szobás lakásom hasonlóval a város bármely részén, még közeli kertészekben is. Homok ucca 9. szám. középű lakás. 1004

Gyermekek

mellé elmenne fiatal nő vidékre is. Cím az Egyetértésnél. 1006

Három

vagy négy szobás lakást adok ráfizetéssel a központban fekvő modern négy szobás vagy nagyobb lakásért. Ajánlatokat Egyetértéshez sziveskedjék. 1030

Butorozott

szoba kiadó. Ajtó ucca 25. szám, az udvarban jobbra. 1021

Magánvizsgákra

előkészít s középiskolai tanulók correpetálását vállalja egyetemi hallgató. Grossmann Mária Simonffy u. 34. 1026

Elegáns

butorozott szoba kiadó főpiacon, különbejárattal villany, telefon. Cím az Egyetértésnél. 1025

Gyermekszertető

intelligens német kisasszony délutánra gyermek mellé ajánlkozik. Levelet „Gyermekszertető” jellegére Egyetértéshez. 1022

Fiatal embernek lakást, kosztot ad gyermektelen család. Cím az Egyetértésnél. 1019

Kiadó fizethetőség esetleg lakással. Árpád-tér 10. 1017

Reáliskolás oktatását (hegedűre is) vállalja egyetemi hallgató. Cím az Egyetértésnél. 1024

Családi, menyasszonyi és gyermek fényképek gyönyörű kivitelben Ruizskánál készülnek. Piac 32. 1032

Pacelnél vásároljon! Rózsza 5000, szefű 4000. Élővirágkoszoru szállagfelelővel 120,000 K-tól, virágkosár 30,000 K-tól, tegyen próbát. 1039

Csapó u. 72. cipészület berendezéssel átadó. Értekezni fűszerüzletben. 1040

Tanítványokat elvállal érettségizett leány és egyetemi hallgató fiatal ember. Leveleket „Remény” jellegre kérünk az Egyetértés kiadóba. 1041

Fiatal uri házaspár butorozott szobát keres a központban, esetleg ellátással. „Uri” jellegre Egyetértésnél. 1042

Szoba, konyhás lakásom elcserelem hasonlóval vagy nagyobbal. Kissné, Sziv ucca 17. 1044

Egy utcai butorozott szoba kiadó azonnal vagy esetleg irodának is. József kir. hereg u. 17. 1045

Zongora, Genossenschaft, bérbeadó. Értekezni d. u. 5, reggel 8 órakor. Széchenyi ut 22. 1034

Lakásomon mosok, vasalok, harisnyafejelést és stoppolást elvállalok. Cím az Egyetértésnél. 1036

2 lovam, szekereim bérbe adom kaucióképes egyének. Eötvös ucca 3. 1046

Házat és pénz is akar. Elcserelem Mörte uccai, jó polgári nagy telkű házat Csapó ucca végén hasonló kisebb polgári házáért, illetve az Árpád-tér környékéig. Értekezni Belgrádnál, Csapó ucca 101. 945

Átadó italmérés, lakás és nagy boros pincével, esetleg más üzletnek is alkalmas, Árpád-tér 10. sz. vendéglő. 825

Ha nincsen pénze, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél, Piac ucca 7. 191

Manikűrözés 8000, 10. számos bérlet 65,000. 1 kg. pipe-reszappan 45,000. Horváth Sándor illatszer-tárában. Piac ucca 9., udvarban. Régi bérlet érvényes. 871

Tűzifa és szén legelősebb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal, Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 598

Pénzkölcsönök házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a **Közvevítő Bank,** Piac ucca 42. 847

Azsurozás, különböző szélességben, endlizést, aplikálást jutányosan véget: Szilágyi, Széchenyi u. 1. H32

EGY szobás kertl lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem, Cím az Egyetértésnél.

Kitűnő poroszszén 90,000 korona mázsánként. — Bartha szenttelep, Ispó-tály-u. 3-b). Telefon: 785. T180

Téglát mely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolhat, Hatvan ucca 53. Telefon 728. F171

Tölgy tűzfát vegyesen legelősebb, legkiadósabb: Balassánál, Szoboszló-úton. Telefon 6-90. F210

Egy szoba, előszoba és konyhás lakásért lelépést fizetek Török Bálint utcában vagy környékén. Dr. Balla, Török Bálint ucca 5. H260

Elsőrendű fényezett keményfa butor, székek, fotelek Kovács Gyula butorgyárosnál gyári árban kapható. Darabos ucca 17. T301

Görbe éjszakára virágot Pacelnél vegyen. Szefű 4000, rózsza 5000, ibolya 6000 korona. T220

Mielőtt cipőt vásárol, figyelje meg a Grünwald cipőüzem leszállított árait. Sass ucca 4. szám alatt. T318

Gazdák és földbirtokosok! Vasvályuk, itató, disznó, birkavályuk minden méterben, olesón kaphatók és megrendelhetők. — Vaskovics, Boesky-tér 7. szám. T231

Üzlethelyiség forgalmas helyen, berendezéssel együtt átadó. Cím a kiadóban. F270

Nyakkendőit újjáalakítják és javítják a „Szikrában”. — Piac ucca 77., kézimunkaüzlet. F274

Ügyes fiu szabótanulónak felvétetik. Sztarna, Vendég ucca 65. 1011

Özvegy asszony magános társat keres 6 millióval kifizetéshez. — Üzlethelyiség van. Cím az Egyetértésnél. 1015

Cukrászstanuló és kiszolgáló kisasszony felvétetik. Sebők cukrászüzem, Kossuth ucca 22. sz. 1029

Gép- és gyorsíróirodai gyakorlati állást keres. Levelet „Szorgalmas” jellege alatt Egyetértés továbbít. 1020

Butorozott szoba, külön bejárattal elegánsan berendezve, — azonnal kiadó. Ugyanott egy motorkerékpár és egy márványosmosdó tükörrel eladó: Boldogfalva-u. 4. sz. T330

Jóforgalmú kisebb vegyeskereskedés, forgalmas nagyközségi főutcáján, teljes berendezéssel, kevés áruval, betegség miatt, biztosíték ellenében pénznélkül is azonnal átvehető. Cím: Buresz József, Füzeggyarmat. F275

Különbejárattal butorozott szoba, — Eötvös ucca 40. szám a kiadó. Értekezni: Dusóczy, Egymalom-ucca 4. F278

Szép alma, jutányos árban kapható, nagyban és kicsinyben: — Hatvan-ucca 36., Weisz Mendel. F279

Belsőlegelő II. járásban 1 h. 537 és 2 h. 567 négyszögletű terméktékű szántóföldet eladom. — Dr. Schwarz ügyvéd, Deák Ferenc ucca 11. F277

Nagy Gyula, Bika bérház, József kir. hereg ucca. Vállalok: ruhahímzést, azsurozást pikózást, zsebkendők — azsurozást, gombkészítést, kézimunka előrajzolást, monogramhímzést. H286

Fehérnemű és felsőruha varrást elvállalunk. Posta u. 3. Weinstock butorgyár mellett. H324

Kereslet Asztalostanulót fizetéssel felveszek: — Harsányi, épület és műbutor asztalos, Nyil u. 18. szám. 948

Bőrkeztük
minden szín- és kivitelben
Schön Sándor
keztük-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen,
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Ügyes kifizető leány felvétetik műteremben. Csapó u. 1. sz. 1007

Üzletvezetőt tízmillió óvadékkal, alkalmaz a Gazdák Sütdője R.-T. Hatvan u. 5. szám alatt levő kenyer, liszt és fűszerüzletében. Jelentkezés bizonyítványokkal déli órákban a Gazdák Sütdője R.-T. irodájában, Böszörményi ut 15. 1008

Elveszett Görbe éjszakán egy női arany hross egy gyöngygyel és két piros kövel. Megtaláló vagy nyomoravető értékénél magasabb jutalomban részesül Péterffy 15., keresztépület. 1009

Ügyes fiu szabótanulónak felvétetik. Sztarna, Vendég ucca 65. 1011

Özvegy asszony magános társat keres 6 millióval kifizetéshez. — Üzlethelyiség van. Cím az Egyetértésnél. 1015

Cukrászstanuló és kiszolgáló kisasszony felvétetik. Sebők cukrászüzem, Kossuth ucca 22. sz. 1029

Gép- és gyorsíróirodai gyakorlati állást keres. Levelet „Szorgalmas” jellege alatt Egyetértés továbbít. 1020

Rendelésre: **lakodalmi és alkalmi disztortákat, fagyaltot, parfait** jutányosan készít:
Kovács cukrász
Kálvin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

Fajborok féltitertől feljebb napi áron. Blazsek, Arany János-u. 30. H267

Üzlethelyiség belvárosban, forgalmas helyen átadó. Cím a kiadóban. T353

Üres lakás kaphatók Bészler és Dávid vaskereskedésében. Piac 7. H311

Uttelevek vízmozását rövid időn belül intézi: Fuvarelvél-felülvizsgálat, Piac ucca 42. sz., udvarban. H321

Fehérnemű és felsőruha varrást elvállalunk. Posta u. 3. Weinstock butorgyár mellett. H324

Kereslet Asztalostanulót fizetéssel felveszek: — Harsányi, épület és műbutor asztalos, Nyil u. 18. szám. 948

Italmérés jogom van, pénzes társat keresek. Pesti János, Kuruc u. 56. 1048

Tanulót, kifizetőt azonnal felvesz Hegedűs és Bory irógép-válólát, Király u. 4. 829

10-12 millió koronát kosztkamatra keresek. Cím a Tiszántúlnál. T335

Géphímzés tanulóhoz ügyes, kézimunkálni, vagy rajzolni tudó leányt felvesz fizetéssel Nagy Gyula, bérház, József kir. hg. ucca. H282

Keresek egy világos helyiséget szabóműhelynek: Piac ucca közelében. Ugyanott tanuló felvétetik. — Cím a kiadóban. F273

Kifizetőt azonnal felvétetik Bészler és Dávid vaskereskedésében, Piac 7. H279

Okleveles gazda, jogász, alkalmazást keres, tanít is. Cím ki-dóhív t lb n.H288

Kovácsstanulót felveszek ellátással. — Hadházi-u. 11. Magyar. T348

Tisztviselőnt gyors- és gépirásban teljesen jártasat, azonnali belépésre keres: Steaua Közaljkereskedelmi rt. Tiszántúli kirendeltsége Hatvan ucca 53. F296

Elveszett egy brilliáns függő a főposta épülettől a Király ucca 5. sz. házig. Megtaláló illő jutalomban részesül. H326

Hölgyek, kik ruhakötésben jártasok, kerestetnek. Cím a kiadóban. H322

Insrutort keresek készpénzfizetés vagy esetleg élelmezés díjazása mellett IV. gimnázista tanítására. Cím a kiadóba. H323

Eladás Egy nagy szőnyeg, díszes villanyesillár, oxidált, eladó. Széchenyi ucca 43., hátsó udvar, utolsó ajtó. 1005

Fürdőkád és galambduc olesón eladó. Eötvös ucca 41. 1014

4-es eséplőgarnitúra 65 mm. buzáért eladó és egy varrógép. Arany János ucca 50. 1028

Eladó sürgősen egy keményfa háló hármastükörrel. Jókai 44., első ajtó. 1023

Eladó legújabb divat szerint készült selyem báli ruha. Nyomatató 8. 1035

Városi téglavetőben ház eladó vagy kiadó. Rakovszki ucca 8. szám. Borus. 1037

Amerikai íróasztal eladó. Cím az Egyetértésnél. 1001

Kis családi ház, 300 négyszögöl földdel eladó. — Tócsokert, Tasnádi ucca 4. szám. 987

Csizma, francia, 41-es, kemény-szárú, eladó: Domokos Lajos ucca 6. 968a

Eladó Vigkedvű Mihály ucca 52. számú nagytelkű ház — gazdálkodóknak alkalmas. Értekezni: Vigkedvű Mihály ucca 37. sz. alatt. 970

Ebédlő, háló, réz-gyermekágy, ebédlőszőnyeg, képek, gázrezo, edények eladók. Hungaria csemegeüzlet. Piac 55, H291

Jost irógép látható irásu, kifűnő karban, olesón eladó az Egyetértésnél. 856

Gyártelepnek, ipartelepnek kiválóan alkalmas: Károly Ferenc József-út 26. sz., ezer négyszögöles telek, háromszobás lakással, — negyvenméteres aktárléhséggel, kezező fizeési feltételekkel, háromszázötven millióért elad. F276

Eladó két mázsa méz és két löerejű benzimotor. — Hadházi-út 16. Árpád-tér. H278

Fényezett keményfa hálószobák eladók. Pacsirta ucca 27. sz. T351

Egy komplett ebédlő és egy topolya teleháló eladók. Pacsirta u. 27. T352

Eladó egy kis smyrnaszőnyeg (ágy elő). Jókai u. 10. Házmesternél. T354

Olesó vétel! Lorántffy uccán nagy telkű ház, több lóra istálló. Egy szoba, konyha és több melléképítményekkel átadó. Értekezni Lorántffy ucca 4. T355

Két hatszemélyes ezüst evő-eszköz olesón eladó. — Cím a kiadóban. H313

Hálószoba világos bükk, egy fekvő és egy ülő gyermek-kocsi eladó. Sziv u. 31. székgyár. F230

Eladó diófa íróasztal, ebédlődivány, carbid kézilámpa, tükör 46-78. méretben rámaival. Simonyi ut 10. az udvarban. H325

Eladó!
mindenfélé butorok jutányos ában
Szentpéteri
Széchenyi ucca 8. sz.

ÉRTESÍTÉS.
Urídivat szabóüzememet áthelyeztem Piac ucca 26. sz. alá Passage, Gambelnusszal szemben. Dus választék külföldi szövetekben. Tisztelettel: **MORGENSTERN MANÓ.**

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.